



织梦空间

征文啦

秋高气爽的九月,快乐的暑假之后,孩子们重回校园。那么,在暑假中你有什么收获呢?或是读了几本喜欢的书收益颇多,或是出门旅行看了一路旖旎风景,或是和父母三餐四季感受到了生活的小确幸?快快拿起你手中的纸和笔,将成长的印记一一呈现吧!我们期待和你一同分享喜悦。

征文要求:文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端和郑报悦学会小记者微信公众号刊登。

参与方式:1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文字字数在300~600字之间。2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请指导老师给予点评。

博物馆里涨知识

双系罐、花瓷腰鼓、唐三彩,这些珍贵罕见的宝物,我只在电视上见过,听大人说,它们都有着悠久的历史,今天我来到陶瓷艺术博物馆,了解了古人的日常生活,仿佛进行了一次历史与现代的穿越,真的太涨知识啦!

都说爱美之心人皆有之,这话一点也不假,在陶瓷艺术博物馆我就发现,其实,几千年前的女人和我们现代人一样,都特别注重外在的装饰打扮,但是古代没有化妆品,当时的女人们就充分发挥自己的聪明才智,把平时的米磨成面粉未做成妆粉,或者从植物里提取染料,与妆粉调和,涂于面部,其中,孔雀蓝这种颜色最难打磨,所以那些带有孔雀

蓝色的陶瓷品也最为珍贵。我还知道,古代女人的饰品虽然仅有手镯、项链、吊坠,但这些饰品形态各异,别具一格,给人以美的享受,难以想象,几千年前,古人是如何以高超的技艺,实现对美的追求的,我不禁对古人的勤劳与智慧肃然起敬。

在陶瓷艺术博物馆,我感受到了古代与现代的差别,也明白了自己是一个幸福的小学生,不用为衣食住行所烦恼,我们要学会感恩,学会知足,还要学会靠自己的努力去让身边的一切变得更美好。

金水区工人第一新村小学 周昕颖 辅导老师 王玥

点评:全文语言流畅,小作者通过讲述在博物馆的见闻,联想到生活中的感受,字里行间透露出别样的童真童趣。

读《鲁滨逊漂流记》有感

在暑假闲暇时间,我再次翻读《鲁滨逊漂流记》,深有感悟。

这本书主要讲了鲁滨逊在航海过程中,频繁地遇到危险,然后又去努力地克服一切困难。即使独自一人陷入荒无人烟的绝境,还是通过自己的不懈努力成功获救。

在生活中,难免会遇到一些困难和挫折。我们往往想逃跑、想躲避。但这样,下一次它还可能阻碍你前进的道路。有些困难和挫折你是避不开也逃不掉的,就只能勇敢地去面对它。如同鲁滨逊那样,既然选择冒险航海,就要承担后果,出事了以后就要去积极应对。我似乎感受到了这本书的主旨——面对挫折,迎难而上。

今年暑假,我参加了河南省围棋段位比赛。一开始就

信心不足,第一局比赛,我就遇上了实力超强的高手,失利是必然的。我完全沦陷在失败的阴影里,一局接一局的失利加上爸爸的批评更让我倍感挫折。但内心深处的好胜心还是鼓舞了我,让我憋着一股不甘心的气势,及时调整状态,积极迎战,在连输五局的战况下,最终以四局连胜收官,结束了比赛,取得了较好的成绩。

回想围棋比赛让我很有感悟,而从这本书中领悟到的道理,正好诠释了后面连胜的关键:面对挫折,迎难而上!是啊,人生经常会遇到挫折,只有面对它,战胜它,才能继续前进。所以,我们不要畏难不前,要相信自己,敢于面对,勇于迎难而上!

金水区纬一路小学 刘尚乐 辅导老师 黎明

点评:小作者时常拿起书来阅读,书必定有吸引人的地方,通过阅读,小作者也懂得了宝贵的人生哲理,渴望自己也能像鲁滨逊那样勇敢、坚强,面对挫折,迎难而上!

在爱中成长



心中的雨点来了,我只躲在你的怀里。——题记

星眸白裙的少女,眉眼间透着一丝青涩——那是一张母亲正值青春的老照片。可自从有了我,这些便成了美好的回忆,因为她把全部的爱,都倾注在我的身上,让我在爱中无忧无虑地成长。

大手·小手

依稀记得上幼儿园时,爸爸工作忙,事业与家庭不能兼顾的妈妈,只得辞掉心爱的职业,来悉心照顾我。每次一放学,便会听到那句熟悉而温柔的话语:“宝贝,妈妈在这里。”然后,一双温润白皙的大手就将我的小手紧紧攥住,在这双手的引导下,我

如欢快的小鸟飞向爱的港湾。一路上,妈妈不厌其烦地教我交儿歌,还不断地套话“开心不开心、中午有什么好吃的、学了什么古诗呢?”……就这样,大手牵小手,无论阴晴风雨,走过了四个春秋。

饺子·排骨

我上小学了,母亲生活的重心依旧在我的身上,每天清晨起床,母亲早已温好了牛奶,煮好了鸡蛋,摆在餐桌上,满眼温柔地问我够不够吃。夜幕降临,我的书桌旁,不知何时她已悄声送来了爱心加餐。还记得,那个平淡的夜晚,我漫不经心的一句想

点评:全文按照时间顺序,用小标题串联成篇,结构清晰,主旨鲜明。借用几个事件细节来表现母爱的细腻以及自己的成长。从“被爱”中悟出“爱”,在“成长”中学会“爱”。



光盘行动 杜绝浪费

郑州中学附属小学 颜煦宸

童年趣事

童年是我们每个人心中最美好的回忆。如果说童年是一幅画,那它就是美妙绝伦的风景画。

那是一个收获的季节,爸爸妈妈和我一起回老家帮爷爷奶奶收庄稼。一到家,爸爸妈妈就忙活了,而我呢,自然也跟着去了。

来到了田地里,大人们都去忙了,我闲着无聊,就在地里到处找好玩的。一会儿去捉蚂蚱,一会儿去抓毛毛虫,一会儿又去捉蝴蝶,玩得不亦乐乎,玩累了就去三轮车上坐着休息。而当时我坐着也不闲着,东瞧瞧西看看,突然我看见玉米旁有一条白色的小虫子,赶忙跑过去,三叔告诉我,那是玉米虫,它们会把粮食吃光,那样太阳就要饿肚子了。我吓了一跳,心想:这可不行,我要去把它们

全捉住!于是我找了一个瓶子,认真地捉起了玉米虫,然后一个一个地把玉米虫装进了瓶子。看着玉米虫不停地在瓶子里爬来爬去,我突然又担心它们饿着了,就拿了个玉米,剥玉米粒给它们吃,早把三叔的话忘到了九霄云外……

到了晚上,我回到家后,身上开始起各种小包,又红又痒,问了医生才知道原来是玉米虫搞的鬼,我养了三个星期才康复。

每每想起童年的这件事,我都会哭笑不得,但这也是我心中最珍贵的回忆啊!

金水区文化绿城小学 夏萌阳 辅导老师 王丽娜

点评:想起来哭笑不得的童年趣事成为了心中最美好的回忆,小作者用诙谐幽默的语言,带我们共同感受了自己的童年往事,纯真又美好。

吃饺子了,她立马投入战斗,剃馅和面,而我则在充满爱意的叮咛声中沉沉睡去。

饭桌上,当我把红烧排骨夹到母亲碗里时,总能听到“我不爱吃这个”,而那块排骨兜兜转转,又回到我的碗中。面对丰盛的饭菜,我爱的她都不爱,是她挑食吗?我已长大,答案不言而喻。

陪伴·成长

上初中之后,学业逐渐加重,但每个奋战的夜晚我从不孤单,母亲就在一旁陪伴我,或答疑解惑,或检查作业。记得美术考级前的那段时间,我在完成作业后会再坚持画一个小时,母亲则帮忙削铅笔,洗画具。天转凉了,明明冷得不行,但她只字不提,在凉水中摆弄画具的手,时时刺痛我的眼……“女子本弱,为母则刚”,早就听过的一句话,在母亲身上得到了验证。连虫子都怕的那个小姑娘,因为有了我变得无所畏惧。

时光荏苒,在满满的爱的滋润中,我已逐渐成长,在成长中学会爱。你养我长大,我陪你变老,余生,有我,爱你。

新郑市市直初级中学 李艳秋 辅导老师 张瑞娟

我的新房间

今天,我们搬新家了,我开心极了,因为我终于有属于自己的小房间了。

进入我的房间,首先看到一个大大的书架,上面摆放着我的课本、练习册和各种各样的课外书。紧贴书架的是一张原木色的书桌,上面放着台灯、笔筒和我的作业本。书桌有一个抽屉,里面全是我的奖状和获奖证书,我要继续努力,争取把抽屉装得满满的。旁边是衣柜,里面按照四季整齐地摆放着我的衣服。大大的窗户上挂着一帘印有星星月亮图案的淡粉色窗帘,白色的闹钟摆在窗台上。正对着窗户的就是我睡觉的小床了。床上放着毛绒玩具,三只小猫宝宝和一只小兔子,它们都是我的好朋友。

从今天起,我每天就要在这间小屋写作业、画画,睡觉了,还可以邀请小伙伴来一起做功课、玩耍,自己一个房间可真高兴,再也没有人来打扰我了。

妈妈说:“姐姐大了,要一个人睡觉了,晚上可别哭鼻子来找我们。”感觉妈妈说的我好没面子,虽然心里忐忑不安,但是嘴上坚强地说:“不可能!”今天晚上就要离开爸爸妈妈和弟弟一个人睡觉了,我会害怕吗?会做噩梦吗?半夜敢自己上厕所吗?我真的敢一个人睡吗?哎,真是甜蜜的烦恼啊!

金水区农科路小学 丁静琳

点评:语言虽稚嫩,但全文流畅自然,体现出小作者能够拥有属于自己房间的欣喜之情,文章末尾的连续发问让人忍俊不禁。

音乐之梦

金水区金燕小学 唐楚珊 辅导老师 梁俊惠



一件“大案”

今夜,大雨滂沱,见习警察张阳第一次值班,既兴奋又紧张。他期待着能接到一个“大案”,让他一展身手。

雨快停的时候,一位打着雨伞的老妇人,步履蹒跚地走进派出所的值班室。“警察同志,我……我老伴,失踪了……”老妇人目光黯淡。

“他失踪多长时间了?”张阳下意识地问。“好长时间了!早上他去买菜,一直没回来!求你帮我找找吧!他一向很守时,这么大的雨,不知道他在哪里,有没有淋着雨……”老人只顾诉说,根本停不下来。

张阳皱起了眉头,从老人毫无逻辑的诉说中,张阳觉得事有蹊跷。他决定先去了解一下情况。安排好事值班后,张阳开着警车载着老妇人,来到她家所在的街道。

老妇人哆哆嗦嗦地带着张阳走进了房中。凭着警校学到的专业侦查知识,他知道,这里已经很久没有住人了。“你确定你们一直住在这里?”张阳有点怀疑。

“小伙子,看你说的,我们不住这里,能住哪里去?”老人焦躁起来。

“这里明明很久没有住人了……”张阳本想说,你这样报警,是要付法律责任的。但看到老人那张沧桑的脸,还是忍住了。稳定住老人的情绪后,张阳问:“阿姨,你们家除了你和老伴儿,还有什么人?”

“我们还有个闺女,她住得远,不常来!”老人小声地说。“我不知道我闺女叫啥,我只知道我老伴儿的名字!”老人又哭了。

“好,我已经知道了,我已经查到他们了!”张阳在警务通里,很快就查到了相匹配的人名。十分钟,两辆车停在门口,一辆是老人女儿,一辆是救护车——张阳叫的。

“妈!爸早就去世了,你又忘了吗?”她扶着老人慢慢走上了救护车,然后来到张阳面前:“我爸去世的那天下大雨,每次下大雨,我妈都会出去找我爸!我爸去世后,我们就搬离这个地方了,我妈患上老年痴呆症,她忘了所有,只记得我爸和这个家!”

很庆幸,今天第一次值班,没有发生“大案”。但是,这不就是生活中最大的案件吗?张阳开着警车,消失在雨幕中。

张嘉阳

点评:作者以见习警察张阳的第一次值班为切入点,用细腻的笔触勾勒了深夜大雨中上演的温情一幕,虽为虚构的故事,但这不同寻常的“失踪案”其中温暖的亲情依旧感人至深。

有趣的数学课

二七区建新街小学 高景贤 辅导老师 乔如虹

四季花歌

——赞梅

春暖、夏炎、秋凉、冬寒。春之迎者,乃迎春也;夏之美者,乃荷花也;秋之魄者,乃菊也;冬之傲者,乃梅也。吾独爱梅也。梅,凌寒怒放。花虽小,然志高也。

高新区长椿路小学 王兴轩 辅导老师 史源

点评:小作者将一年四季具有代表性的花都进行了精准定位,言简意赅,同时也表明自己对梅花的喜爱之情。